
ATA Nº 018/2016 

Aos vinte e um (21)  dias  do  mês  de  junho  de dois mil e dezesseis (2016), às dezenove 

horas (19 hs), no Salão Comunitário da comunidade de Linha Quarta Baixa, Município de 

Arvorezinha, Estado do Rio Grande do Sul, reuniram-se os (as) senhores (as) Vereadores 

(as) para uma Sessão Ordinária. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador Tiago Santin 

Fornari assumiu a direção dos trabalhos. Presentes os seguintes Vereadores: Daniel Borges 

de Lima, Nelso de Bona, Jaime Talietti Borsatto, Tiago Santin Fornari, Elisabete de Mello 

Musselin, Cleomar Bertoncelli, Fábio Júnior de Lima Pereira e Delemar Batista Panis.  

Havendo quorum  regimental, o Presidente declarou aberta a Sessão  e comunicou que a 

Vereadora Fabiane Gehlen licenciou-se das suas funções pelo prazo de trinta (30) dias, a 

contar de vinte e um (21)  de junho de dois mil e dezesseis (2016por  isso convidou o 

Primeiro Suplente de Vereador da coligação PDT/PT/PTB, Senhor  Cleomar Bertoncelli – 

PDT, para entregar a Mesa Diretora o Diploma e a sua Declaração de Bens. Em seguida 

iniciou-se o ato de compromisso e posse, conforme dispõe o Regimento Interno desta Casa, 

sendo que o senhor Cleomar Bertoncelli prestou o compromisso legal e o Presidente 

declarou-o empossado no cargo de Vereador pelo mesmo período do afastamento do titular. 

A seguir o Presidente colocou em discussão e votação a Ata de nº   017/2016, da Sessão 

Ordinária realizada no dia sete (07) de junho de 2016, sendo  aprovada  integralmente e por 

unanimidade. O Vereador Fabinho fez a leitura de um trecho da Bíblia. A seguir o 

Presidente apresentou a seguinte pauta para a ordem do dia: - Projetos de Leis nº 053, 054, 

055 e 056/2016;  - Requerimento nº 006/2016; e, - Prestação de Contas da Secretaria 

Municipal da Saúde referente ao Primeiro (1º) Quadrimestre de 2016.  Colocada a ordem do 

dia em discussão  e  votação, aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para a Ordem 

do Dia: - Projeto de Lei nº 053/2016, que “Reestrutura o Regime Próprio de Previdência 

do Município de Arvorezinha – RS e dá outras providências .” Colocado em 

discussão, o Vereador Jaime fez Proposição para que o projeto permaneça em 

estudo para ser melhor avaliado e que seja criada uma Comissão para analisar o 

mesmo, juntamente com a direção do Sindicato dos Servidores. Colocada a 

Proposição em votação, aprovada por unanimidade. A Comissão foi formada pelos 

Vereadores Jaime, Nelsinho e Delemar.  - Projeto de Lei nº 054/2016, que  “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a celebrar contrato de caráter temporário, na função de Auxiliar 

de Administração, Técnico em Enfermagem, Motorista, Operador de Máquina e dá outras 

providências.” Colocado em discussão, o projeto foi amplamente debatido pelos Vereadores 

e a seguir a Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. 

Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 054/2016, em votação, aprovados  integralmente e 

por unanimidade.  - Projeto de Lei nº 055/2016, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a renovar contrato de caráter temporário, na função de Agente Comunitário de Saúde e dá 

outras providências.” Colocado em discussão, os Vereadores destacaram o trabalho das 

Agentes Comunitárias de Saúde e a seguir a Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento 

emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 055/2016, em 

votação, aprovados  integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 056/2016, que 

“Denomina prédios públicos do Município.” Colocado em discussão, os Vereadores 

destacaram a importância das pessoas homenageadas para a comunidade. A Comissão de 

Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o 

Projeto de Lei nº  056/2016 em votação, aprovados  integralmente e por unanimidade.          



- Requerimento nº 006/2016, de autoria dos Vereadores do PDT, que requer ao Executivo 

Municipal a criação do Terceiro Distrito de Linha Quarta Baixa. Colocado em discussão, o 

Vereador Nelsinho lembrou que já conversou com  algumas lideranças da comunidade para 

criar o Distrito da Linha Quarta Baixa, com a adesão de comunidades 

vizinhas, e todos  demonstraram  interesse, já que a comunidade pode obter vantagens 

com isso, e citou como exemplo a instalação de um posto dos Correios e destacou a 

existência de pontos turísticos como a Igreja e o Moinho Castaman, além de abrir a 

possibilidade da comunidade receber verbas federais. O Vereador Jaime disse que é 

importante criar o distrito, mas com relação a verbas federais não muda nada. O Vereador 

Fabinho disse que deveriam ser incluídas mais comunidades no requerimento para que não 

fique somente a Linha Quarta Baixa, encorpando e dando mais força ao pedido. Colocado o 

Requerimento nº 006/2016 em votação, aprovado por unanimidade. - Relatório de Gestão 

Fiscal da Secretaria de Saúde referente ao Primeiro (1º) Quadrimestre de 2016. Colocado 

em discussão, o Relatório foi amplamente debatido pelos Vereadores e pelo Secretário 

Municipal de Saúde Volnei Jost. A seguir passou-se ao Grande Expediente: o Vereador 

Nelsinho fez um breve comentário sobre as conquistas da comunidade de Linha Quarta 

Baixa e se colocou a disposição para auxiliar em tudo que estiver ao seu alcance. A 

Vereadora Elisabete agradeceu a todos pela participação nesta sessão. O Vereador Fabinho 

lembrou que desde que se elegeu  buscou mecanismos para poder auxiliar as comunidades e 

encontrou no Deputado Covatti essa possibilidade, sendo que em apenas uma emenda 

parlamentar destinou setecentos e cinquenta mil reais para a pavimentação asfáltica da 

estrada que vai até a Ervateira Valério. Outra emenda de cem mil reais para o Hospital e 

agora mais duzentos e cinquenta mil reais para pavimentação e acredita que quando encerrar 

o mandato terá cumprido o seu dever. O Vereador Daniel também  agradeceu a todos pela 

presença. Salientou que também conseguir recursos para o nosso Município através do 

Deputado Jerônimo e certamente também ao encerrar o seu mandato sairá com a 

consciência tranquila. O Vereador Jaime comunicou que foi aberta licitação para ampliação 

do ginásio de esportes da Linha Quarta Baixa e a abertura das propostas será no dia quatro 

de julho de 2016. Informou que também conseguiu diversos recursos para o Município 

através do Deputado Afonso Hamm, totalizando mais de oitocentos mil reais, além de 

máquinas e equipamentos de Ministérios. Lembrou que como presidente em 2001 iniciou o 

processo de independência da Câmara de Vereadores, desvinculando suas contas das do 

Executivo Municipal. Destacou os prêmios recebidos pela Câmara de Vereadores  do TCE 

pela transparência. Disse que durante esses anos em que foi Vereador sempre buscou 

contribuir para o crescimento do nosso Município. O Vereador Delemar comentou sobre os 

trabalhos que os Vereadores podem realizar. Lembrou dos recursos que conseguiu para o 

nosso Município, beneficiando comunidades como a Linha São Roque. Informou que 

solicitou recursos junto ao Deputado Marchezan para ampliação do ginásio da comunidade 

de Posse Arus. O Presidente destacou a importância de levar as Sessões da Câmara para o 

interior para que as comunidades possam acompanhar o trabalho dos Vereadores. Também 

destacou o empenho dos Vereadores, Vice-Prefeito e Prefeito para trazer recursos para o 

nosso Município e lembrou que conseguiu emendas orçamentárias junto ao Deputado José 

Otávio Germano. Nada mais havendo para ser registrado, às vinte e duas horas (22 hs) o 



Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária. Lavrei a presente Ata, que após discutida 

e colocada em votação, será devidamente assinada.  


